

МНЕНИЕ



Дмитрий ВАРЧАК, директор УФС Свердловской области

Качество услуг – сегодня главное

Проходящий с 2002 года на территории Свердловской области процесс оптимизации сети почтовой связи вызывает много вопросов как у почтовых работников, так и у населения. Главная тревога – не ухудшится ли оказание почтовых услуг, особенно в глубинке? Давайте порассуждаем, для чего проводится реорганизация почтамов и каких результатов от неё ожидать.

Процессы объединения почтамов – это мера, вызванная необходимостью сокращения административно-управленческих расходов и, в конечном итоге, направленная на повышение качества оказания почтовых услуг. Оптимизация сети почтовой связи в Свердловской области решает несколько задач: совершенствование системы управления; повышение эффективности и рентабельности работы структурных подразделений; централизация управленческо-административных функций, закрепленных за почтамами; рост производительности труда.

В 2003 году в области действовало 37 почтамов, к 2010 году их количество сократилось до 23. С 1 января 2011 года число почтамов уменьшилось ещё на пять в результате присоединения Верхотурского почтама к Лесному, Тавдинского и Туринского – к Ирбитскому, Североуральского – к Красноуральскому.

С 1 апреля этого года начинает функционировать новая организационно-производственная структура. Каменский и Полевский почтамы сливаются с Абестовским, Нижнесергинский присоединяется к Красноуральскому почтаму.

В результате реорганизации почтовой сети и оптимизации численности персонала в Свердловской области будет функционировать всего 13 почтамов.

Уменьшение количества почтамов и представляется некоторым людям как ухудшение работы почты.

Спешу развеять такие предположения. Несмотря на объединение почтамов, количество отделений почтовой связи не сократилось. И в предстоящем объединении этого тоже не произойдет – отделения почтовой связи Нижнесергинского, Каменского и Полевского почтамов будут включены в организационно-производственные структуры Красноуральского и Абестовского почтамов.

При выборе почтама, возглавляющего процесс реорганизации, во внимание берутся такие факторы, как обеспеченность собственным помещением под размещение административно-управленческого аппарата почтама, уровень профессионализма команды управленцев, размер и экономические показатели работы за несколько лет, возможности оптимизации почтовых маршрутов.

Прогнозируемый экономический эффект от объединения Каменского, Полевского и Абестовского почтамов составит ежемесячно свыше 550 тысяч рублей, присоединение Нижнесергинского почтама к Красноуральскому позволит сэкономить УФС Свердловской области ежемесячно 270 тысяч рублей. Эти средства пойдут на развитие и повышение зарплат почтальонам, операторам. Стало быть, мы сможем привлечь на почту молодые кадры.

В настоящее время в Свердловской области функционирует 916 отделений почтовой связи, из них 531 – сельские.

Знаем, ценим, признаём

Стр. 1

Александр Мишарин пожелал учёным новых ярких достижений, которые поднимут экономику и качество жизни людей на новый уровень. Отдать дань уважения лауреатам также пришли представители законодательной и исполнительной власти, бизнесмены, в зале присутствовал сенатор Совета Федерации Эдуард Россель, в прошлом принимавший активное участие в возрождении традиции вручения Демидовской премии. Получив награду, президент РАН Юрий Осипов выступил с ответным словом:

«Эта награда имеет для меня особенный смысл, прежде всего, потому, что я учился в Свердловске. Здесь меня учили хорошие учителя и мне везло с товарищами по работе. Но самое ценное, что мне привили здесь, это культура взаимоотношений между людьми, которая не в каждом месте бывает. Это мне помогло при работе в Российской Академии наук. Если и дальше здесь будут учить так же хорошо, как и прежде, если отношения между людьми будут такими же, как и двадцать лет назад, то всё у нашей науки получится. А Урал, он всегда впереди всех!»

Лауреаты признаются, что эта премия имеет для них особое значение. Уже в силу того, что решение о присуждении выносит учёное сообщество, способное непредвзято оценить научные заслуги коллег. Учёные не подают заранее никаких заявок, поэтому решение комитета по премиям часто оказывается неожиданным для самих лауреатов.

Традиционно лауреаты объявляются 15 ноября – в «Демидовский день», а церемония награждения проходит в Екатеринбурге в феврале. Номинации чередуются, в 2010 году выбирали претендентов в номинациях «Математика», «Химия», «Гуманитарные науки», в 2011-м учёные называют лауреатов в номинациях «Физика», «Биология» и «Науки о Земле».

Демидовская премия – это уральская награда, но получить её может любой достойный учёный страны. Лауреатами премии в разные годы были хирург Николай Пирогов, химик Дмитрий Менделеев, мореплаватель Иван Крузенштерн. Из современных учёных награды удостоились физики Жорес Алфёров и Геннадий Мельников, иммунолог Рем Петров. Радует, что на этот раз в списке лауреатов сразу двое уральцев – последние 12 лет такого не было. Академик Юрий Осипов и член-корреспондент РАН Сергей Алексеев – почётные граж-



Лауреата Демидовской премии Сергея Алексеева тепло поздравил губернатор Александр Мишарин. Фото Станислава Савина.

дане Свердловской области, они много сделали для уральской науки, а теперь продолжают свою работу в Москве.

Для учёных это важный повод. Сегодня на науку возлагают большие надежды, с ней связывают укрепление экономического потенциала страны. Учёным важно знать, что их работу видят, оценивают и готовы поддержать.

Вчера были отмечены не только крупнейшие учёные страны, но и те, кто делает в науке первые уверенные шаги. Традиционно в день чествования Демидовских лауреатов уже седьмой год вручается и премия губернатора Свердловской области молодым учёным Урала. В этом году на награду претендовали 87 человек, из которых выбраны 16 – сотрудники исследовательских институтов, аспиранты уральских вузов. Каждый получил сто тысяч рублей, не облагаемых налогами. Лауреатов поздравил академик, председатель УРО РАН Валерий Чарушин, заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Валерий Турлаев. Лауреат Демидовской премии Юрий Осипов также поприветствовал молодых:

«Рад, что на уральской земле сохраняются такие традиции. Здорово, что такие

премии учреждены. Несмотря ни на какие трудности, проблемы, продолжается вовлечение молодых людей в науку. Команды студентов и школьников занимают в различных конкурсах на российской и мировом уровне первые места. Не иссякает желание работать в нашей Академии наук. Когда нам дали дополнительную тысячу ставок, конкурс составил больше двух человек на одну ставку.

Молодые учёные, губернаторские лауреаты – как раз те, кто именно в науке видит своё будущее. Андрей Созыкин – сотрудник Института математики и механики УРО РАН, где установлен самый большой в Свердловской области суперкомпьютер «Уран», находящийся на 15-м месте в рейтинге самых производительных компьютеров в России. Исследование Андрея связано с суперкомпьютерной техникой, а точнее – с управлением доступа к сервисам этого суперкомпьютера.

Кроме молодых учёных, активный зал Уральского государственного университета был полон студентами, обучающимися на разных специальностях, преподавателями из разных вузов. Такой ажиотаж вызвали Демидовские чтения – ещё одна традиция, когда в день церемонии награждения ла-

уреаты премии дают открытые лекции для всех желающих. Эти лекции всегда проходят в УрГУ, меняются только персоны дня. В этот раз с лекциями выступили два лауреата, два академика – Юрий Осипов и Геннадий Сакович.

Любопытно, что Юрий Сергеевич Осипов – выпускник Уральского государственного университета. Начиная свою лекцию, он прежде всего упомянул имена своих учителей и в первую очередь главу уральских математиков, академика РАН Николая Красовского, а также Иозля Малкина, с которого началась история свердловской математики. Приступая собственно к теме, он отметил, что не ставит целью рассказать о глубоких вопросах математики, а намеревается познакомить слушателей «с некоторыми классами задач в теории управления, к решению которых приложили руку и учёные Урала».

Лекция была понятна и интересна не только математикам. Молодой учёный Виктория Акбердина получила премию губернатора в области экономики. Она исследует связь между технологическим развитием и экономическим ростом.

«Юрий Осипов поднял очень важную для математики проблему: как ставить задачи. Важно уметь это делать и в эконо-

мике, – рассуждает она. – Например, мне важно понимать, как поставить задачу, чтобы найти те параметры, которыми можно управлять в экономике. Хотя в основном звучали примеры из области механики, мне всё было понятно.

Академик, почётный директор Федерального научно-производственного центра «Алтай» (г.Бийск) Геннадий Сакович рассказал присутствующим о роли высокоэнергетических материалов в инновационном развитии экономики России.

Для науки же этот 2011 год вообще стал особенным, наполненным важными событиями. В ЮНЕСКО объявили его Годом химии, а ещё год ознаменован трёхсотлетием со дня рождения Михаила Ломоносова и первого члена-корреспондента РАН Петра Рычкова, столетием со дня рождения Мстислава Келдыша, президента Академии наук СССР Когорта тех, чьи имена внесены в летопись науки отдельной строкой, пополнилась.

КСТАТИ

Премия была учреждена в 1831 году горно-промышленником Павлом Демидовым, в своём завещании он наказал вручать её 32 года после своей смерти. В 1866 году история премий прерывается, но в 1993 году премия была возрождена. В 2010 году увеличилась денежная сумма премии: если с 1993 года она составляла 2 000 долларов, то сейчас – 20 тысяч долларов.

ПРАВОПОРЯДОК

Казанова попался

Оперативники уголовного розыска свердловской милиции задержали афериста, который втирался в доверие к незамужним женщинам и выманивал у них деньги.

32-летний Дмитрий Ударцев знакомился с одинокими женщинами через Интернет и представлялся им бывшим военным, прошедшим «горячие точки». Входил к ним в доверие, делился планами о бизнесе и просил денег на развитие производства. Те, насколько не сомневаясь в добропорядочности бравого «офицера», одалживали ему свои сбережения, после чего он скрывался.

Пресс-служба областного ГУВД сообщает, что одна из пострадавших в результате махинаций афериста потеряла три миллиона рублей. Она взяла для него десять кредитов в разных банках и продала свою двухкомнатную квартиру. Ещё четыре девушки стали от него мамами. Все же в Екатеринбурге, по версии следствия, Ударцев обманул более 20 женщин, а по области его жертв ещё больше.

Попался Казанова вполне закономерно: одна из женщин узнала своего бывшего возлюбленного по телевизионному репортажу об его розыске. В миллион с заявлениями пришли тут же ещё несколько пострадавших. Теперь аферисту будет предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупном размере.

Сергей МИШИН

Не копти...

Качканарские промышленные предприятия оштрафованы за загрязнение воздуха

Прокурорская проверка показала, что ООО «Ванадий-ремонт», ООО «АВТ-Урал» и ООО «Востоктежмонт» не имели специального разрешения на выброс вредных веществ в атмосферу. При этом в общей сложности у трёх предприятий было 82 источника выбросов загрязняющих веществ. Каждая из компаний-правонарушителей заплатит штраф в 45 тысяч рублей, сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области.

Ирина АРТАМОНОВА

Коварная «Лида»

К четырём годам восьми месяцам лишения свободы с отбытием наказания в колонии строгого режима приговорил Тюменский районный суд житель Ямала за продажу БАДов.

Как сообщает пресс-служба Свердловской областной прокуратуры, биологически активную добавку к пище под названием «Лида» 31-летний сибиряк Станислав Ч. приобрёл через Интернет в одной из фирм, расположенных в Китае. Купил якобы для себя – чтобы сбросить лишний вес. Но ожидаемого эффекта не получил и потому, когда прибыл в Свердловскую область, решил препарат продать.

Объявление о продаже БАДа Станислав разместил в Интернете, и вскоре на предложение откликнулся потенциальный покупатель. Им, на горе продавца, оказался оперативный сотрудник службы по контролю за незаконным оборотом наркотиков. Он и купил у торговца 30 капсул препарата, в котором, как выяснилось, содержалось сильнодействующее вещество сибутрамин.

Сергей НИКИТИН

Задержал зарплату – плати

Прокуратура разбирается, почему работникам детских садов Нижнего Тагила задержали зарплату за декабрь. Общий размер задолженности составил 577 тысяч рублей.

Сотрудники садилов, подчинённых городскому управлению образования, получили деньги 14 января, хотя коллективным договором установлен срок с пятого по десятое число каждого месяца, рассказал прокурор Ленинского района Нижнего Тагила Сергей Гармаш. В отношении начальника управления образования Анатолия Соложника возбуждено дело об административном правонарушении. Ему грозит штраф в размере до трёх тысяч рублей.

По информации радио «Маяк» – Нижний Тагил»

Изябла и ... прикарманила

Против судебного пристава-исполнителя из Красноуральска возбудили уголовное дело.

По версии следствия, 51-летняя Алла, исполняя решение суда, изъяла у безработного должника арестованное имущество – телевизор, стиральную машину и комплект спутникового телевидения. И тут её, видимо, бес попутал: часть вещей женщина оставила у себя дома, а часть передала своему знакомому.

Ирина АРТАМОНОВА

Ветеран труда Свердловской области

Кто может претендовать на это звание?

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Во многих областях и краях Российской Федерации помимо звания «Ветеран труда», для получения которого нужны награды федерального значения, существует и звание ветерана труда субъекта. После неоднократных многолетних обращений свердловчан такое звание с прошлого года появилось и в нашей области.

В 2010 году в Свердловской области был принят закон № 104-03 «О ветеранах труда Свердловской области». Подавляющее большинство свердловчан этот закон восприняли с одобрением. Однако среди положительных откликов в письмах читателей есть и строки обиды и непонимания. В частности, Иван Данилович Копылов из Екатеринбурга считает, что если человек проработал более сорока лет, то уже и достоин называться ветераном труда, а звание у него грамоты и медали – не важно. А вот Александра Фёдоровна Уфимцева из Ирбита считает, что поскольку звание даёт льготы, то награды обязательны, ведь они говорят о добросовестном труде.

В областном законе учитываются стаж и награды. В соответствии с законом звание «Ветеран труда Свердловской области» присваивается гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства при условии, что человек проживает на территории нашей области.

Что касается наград, то, увы, не все наши почётные грамоты пойдут в зачёт. Право на присвоение звания ветеран труда области дают следующие награды: почётное звание «Почётный гражданин Свердловской области»; знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью» I, II или III степени; знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть» I, II или III степени; Почётная грамота Законодательного Собрания Свердловской области; Почётная грамота губернатора Свердловской области; Почётная грамота правительства Свердловской области; Грамота главы администрации Свердловской области; Почётная грамота областного исполнительного комитета Свердловской области; Почётная грамота областного комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Все остальные областные награды, в том числе и звание

ударника коммунистического труда, победителя социалистического соревнования, о которых часто спрашивают читатели, пусть пока хранятся у вас – может, ещё пригодятся.

Как пояснила главный специалист отдела обеспечения социальных гарантий миносоцзащиты области Татьяна Гудкова, к стажу в законе предъявляются следующие требования: не менее 40 лет для мужчин; не менее 35 лет для женщин; не менее 20 лет для женщин, награждённых знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» III степени, и для инвалидов I и II групп; не менее 15 лет для женщин, награждённых знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» II степени; не менее 10 лет для женщин, награждённых знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» I степени.

Если вы считаете себя вправе претендовать на присвоение звания «Ветеран труда Свердловской области», то вам нужно подать заявление в территориальное управление социальной защиты населения по своему месту жительства, приложив к нему паспорт либо временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, срок действия которого

не истёк. Иностранцы граждане и лица без гражданства в качестве документа, удостоверяющего личность, предъявляют разрешение на временное проживание либо вид на жительство; удостоверение установленного образца к имеющейся награде (если она указана в законе); трудовую книжку или справку, выданную работодателем, подтверждающую наличие трудового стажа, или справку военного комиссариата, воинской части, содержащую сведения о периоде прохождения военной службы или справку архивного учреждения; справку государственного учреждения медико-социальной экспертизы об установлении инвалидности (для инвалидов I и II групп).

В случае утраты оригиналов документов представляется архивная справка уполномоченного органа о присвоении почётного звания или о награждении знаком отличия либо почётной грамотой.

Ваше заявление должно быть рассмотрено в течение десяти календарных дней со дня принятия. В случае принятия решения об отказе во включении вас в список лиц, претендующих на присвоение звания, вам обязаны в пятидневный (после принятия такого решения) срок направить письменное уведомле-

ние с указанием мотивированной причины отказа.

Территориальные управления социальной защиты населения ежемесячно представляют в министерство социальной защиты населения списки лиц, претендующих на присвоение звания.

Звание «Ветеран труда Свердловской области» присваивается указом губернатора Свердловской области.

Для получивших это звание устанавливается ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей. Кстати заметить, что уже имеющийся у гражданина статус не является препятствием, при наличии вышеперечисленных наград и стажа работы, для присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области». Однако фактом оговорен тот факт, что ежемесячную выплату человек имеет право получать лишь по одному из оснований, за исключением некоторых категорий, к которым, в частности, относятся граждане, подвергшиеся воздействию радиационного воздействия.

Планируется, что уже в марте будут названы имена первых ветеранов труда Свердловской области.